



益阳市

率先建成应急广播体系

湖南日报5月19日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 李管林)5月17日,益阳市举行应急广播启用仪式,标志着市、县两级应急广播建设项目全部竣工并投入使用,在全省率先完成应急广播体系建设,将进一步提升突发事件应急处置能力。

2023年6月,益阳市启动应急广播建设,对现有“村村响”系统充分利用、整合;投入3500多万元,做到统一设计、建设、管理、使用、网络、设备,确保平台有专门机构、终端有专人管理、运维经费纳入财政预算,从而实现应急广播体系“一张网”。

目前,益阳共建成1个市级平台、8个县市区平台、106个乡镇前端、1408个行政村(社区)前端。建设终端设备10139台,各类终端超2.8万个。其中,市应急广播平台负责对全市应急广播系统进行统一调度指挥和管理,纵向贯通省级应急广播平台和各县级应急广播平台,横向连通市应急管理局、气象局、水利局等单位。

在信号传输上,系统可通过频率频道播出系统、地面数字电视系统、有线数字电视系统、无线调频广播系统、应急广播等多种途径发布信息,为全市城乡居民及时有效提供灾害预警应急广播、政务信息发布以及政策宣讲等服务。

“要不是村上的大喇叭,我们一家怕是都被埋了!”安化县长塘镇丫山村文溪二组村民肖伏云介绍,4月2日下午,气象部门预警后,长塘镇工作人员打开“村村响”,向村定点播报预警信息,引导他家及另外两户共11人转移。4月3日上午,大量泥土和石头滚落,因转移及时,没有出现伤亡。

金融“贷”动农业机械化

5月19日,绥宁县关峡苗族乡插柳村,农机员运用无人机空中运送水稻秧苗。近年,绥宁农商银行通过“农机贷”服务,加大对农业机械化信贷资金投放力度,解决农民购买农机的资金需求,助推农业机械化发展。

滕治中 向洁萍 摄影报道(湖南图片库)

屈原爱国怀乡诗歌节6月20日启动

湖南日报5月19日讯(全媒体记者 周紫云)记者从5月15日举行的新闻通气会上了解到,屈子行吟·诗歌之源——2024湖南·怀化屈原爱国怀乡诗歌节,将于6月20日至6月25日在溆浦启动。活动期间,将举行诗歌节开幕式暨实景演出、屈原行吟地现场调研、“我们的节日·端午”传统龙舟赛、“福地怀化”采风活动、“屈原爱国怀乡诗歌奖”征集5大主要活动。

诗歌节开幕式暨实景演出,将以屈原文化、特色地域文化为内容,思蒙山水风光为舞台背景,融合多种技术手段,展示怀化、溆浦底蕴深厚、丰富多彩的传统文化;屈原行吟地现场调研,将穿插“观摩”“情景展现”等活动,让参与人员在秀丽山水中感受诗风古韵的浸染,在交流讨论中挖掘屈原文化的深刻内涵,在民俗文化赏析中感受五溪大地的独特魅力;“我们的节日·端午”传统龙舟赛,将以竞渡、表演赛的形式展演龙舟文化,开展“观龙舟·赏非遗·品美食”等系列活动。

2300年前,伟大爱国诗人屈原行吟溆浦,写下《离骚》《涉江》《橘颂》《天问》等楚辞名篇。

中国福利彩票3D开奖信息

2024年05月19日 第2024130期		开奖号码	0 6 6
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	
单选	773	1040	
组选三	982	346	
组选六	0	173	

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2024年05月19日 第2024056期		开奖号码
红球:	05 18 20 24 25 26	蓝球:06
下期奖池 2300641915元		

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	00000000	6	0	7990254
二等奖	00000000	97	1	231205
三等奖	00000000	1698	45	3000
四等奖	00000000	89129	3242	200
五等奖	00000000	1605949	59159	10
六等奖	00000000	13184275	458614	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息

2024年05月19日 第2024130期		开奖号码
01 03 04 08 10 15 18 20	25 30 33 36 43 45 49 51	52 56 66 70

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

桃源县

严防地质灾害发生

湖南日报5月19日讯(全媒体记者 黄琼 通讯员 李志武)“住前不住后,住上不住下”,这句顺口溜要记牢。”近日,桃源县沙坪镇利用赶集日开展防灾减灾宣传。

桃源县位于武陵山与雪峰山余脉交会处,地形复杂多变,多发山体滑坡、崩塌和泥石流等地质灾害。境内中高风险切坡建房户多达4739户,有120处地质灾害隐患点。为做好地质灾害防治,桃源县采取“人防+技防”,守护人民生命财产安全。

桃源县热市镇菖蒲村张家滑坡

点,是一处在册地质灾害隐患点。坡体为岩土混合斜坡,岩体较破碎,降雨后易形成软弱带引发滑坡地质灾害。在张家滑坡影响范围内,桃源县自然资源局布设了一套地质灾害普适型监测预警设备,这个“科技哨兵”上岗,提升了周边切坡建房户的安全感。

“这套预警设备由雨量计、拉线式位移计、GNSS基站、报警器构成。”桃源县自然资源局局长曾拥军介绍,降雨是影响滑坡最主要因素,通过监测降雨量、滑坡整体位移变形等情况,一旦达到预警信号的判定标准,声光报警器能

及时提醒村民转移。目前全县已布设78处普适型监测设备,后续按照应装尽装原则实现在线隐患点全覆盖。

桃源县进一步织密“人防”责任体系,发送预警短信,逐户通知。4月15日晚,桃源县普降大雨,家住漆河镇列桥村非隐患点的居民胡帮华,房屋受突然垮塌的山体冲击,一间房屋受损,无人员伤亡。“如果不是村组干部提前通知、反复宣传,我哪有这么警觉。”胡帮华说。

遇到极端暴雨天气,村(社区)干部等还对疑似危房户、地质灾害点周边居民等重点群体开展“敲门行动”。

长沙县

普查自然灾害风险

湖南日报5月19日讯(全媒体记者 金慧 通讯员 王威科 李朝华)“大家不要慌乱,沿安全路线快速撤离!”日前,“呜呜”警报声响彻山谷,长沙县金井镇“危险区”内100余名村民全部转移至安全地带。随着雨季到来,该县镇(街道)陆续开展防汛、山洪灾害危险区应急演练,筑牢安全防线。

长沙县是全国第一次自然灾害综合风险普查国家级试点县。全县有39个山洪灾害易发村、163个地质灾害隐患点、11个城区极易积水风险点,洪涝干旱、山体滑坡、森林火灾等自然灾害时有发生。该县探索“条块结合”普查、“总+行业部门+后盾单位”技术支撑、“县+行业部门+镇街+村”四级培训模

式和做法。

风险普查工作涉及面广、综合性强。该县成立普查领导小组,下设普查办,牵头与各相关部门、镇(街道)加强协作,利用各单位技术力量、人力资源优势,广泛开展技术合作。引入第三方机构技术支撑团队,提供风险最优解决方案。

普查办充分发挥基层力量,组建了600多人参与的“农村党员+村组干部+志愿者+第三方服务机构”普查队伍,将风险普查成果与应急管理综合运用平台相融合,纳入县级大数据共享共建。目前,该县建立的自然灾害综合风险普查数据平台,涵盖数据80多万条,依托平台推进应急管理科学化、

数据化。对普查工作中发现的问题,县应急管理局梳理分发到相关责任部门,及时进行处理,消除隐患。且通过风险普查数据平台,对风险处置的结果实现可视、可控。

目前,该县已创建7个国家级、16个省级综合减灾示范社区,建设完善了一批应急避难场所,应急防范更加有效可控。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

提升全省职业院校师生读书积极性

湖南日报5月19日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 王小庆 胡婕)16日,2024年湖南职业院校楚怡读书行动推进会在株洲召开,部署在全省职业系统开展3年读书行动,通过交流经验、专题辅导、观摩学习等,推动全省职业院校楚怡读书行动走深走实。湖南铁道职业技术学院等29家单位,获得2023年度楚怡读书行动“最佳组织奖”。

去年2月,湖南职教系统在全国率先开展读书行动,将其作为立德树人、技德并修、以文化人的重要抓手,成立湖南省职业院校读书联盟,发布推荐书单,推动形成全省职教系统阅读“共同体”。全省职教师生的阅读积极性提高,校风学风日益向好。

今年,省教育厅印发《湖南省职业院校楚怡读书行动计划(2024—2026年)》,部署在阵地建设、课程开发、常态管理、成果应用等方面下功夫,用3年时间打造在全国有影响力的湖南职业院校读书品牌,引导广大职校学子走好技能成才、技能报国之路。

作为推进会的承办方之一,湖南铁道职业技术学院实施“日常读书浸润行动”“精品锤炼提升行动”“读书环境提质行动”,推进“书香湖铁”建设。推出“中华经典诵读”精品栏目,聘请名师来校建立语言技能大师工作室,举办主题征文、“书香处室(学院)”“读书之星”评选等系列活动,营造“处处书香,人人悦读”的浓厚氛围。

凤凰古城推行“潮汐式”摊位

湖南日报5月19日讯(全媒体记者 李璇 通讯员 吴东林 滕瑶)今天,记者走进湘西土家族苗族自治州凤凰古城金水桥,数十个摊位依次排开,当地特色的耳环、手镯、苗绣、荷包等手工艺品,吸引游客驻足购买。

为方便居民生产生活,凤凰县城管执法局推出弹性强、灵活度高的“潮汐式”临时摊位管理模式。在该县堤溪路下坡路段、上河老街、妇保站等路段,划定15个含瓜果、农产品、手工艺品在内的临时销售区域。

“自从有了临时摊位,我们不用四处躲藏,这下可安心了。”家住凤凰县沱江镇官庄村的瓜农杨光富说。

县城管执法局根据不同路段的人流量、车流量以及附近居民购物时间等因素,设置6时到18时30分、6时到24时、7时到23时、7时到16时、9时到23时5个时间段,分区域规定摆放时间,让摆摊比以往更自由。

县城管执法局负责人表示,“潮汐式”临时摊区的推行,让流动摊贩有了临时经营之地,也满足了周边居民需求,有效解决了原来以街为市、占道经营、脏乱堵等问题。

特派员下田“土专家”上课 攸县农田山林更有科技范

湖南日报5月19日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 黄星 刘艳春)18日,攸县新市镇何岭村,在县科技特派员黄丁蓉指导下,种粮大户夏军为农田配上智能杀虫灯。依托先进技术,夏军的杂交水稻制种基地从品种选择、机器育秧,到水肥管理、无人机授粉形成一整套技术规程,亩产量从2022年的180公斤增至2023年的200公斤,今年有望更大突破。

攸县选派63名省、市、县科技特派员,对口指导70余家农业龙头企业、家庭农场、合作社等,实现17个镇(街道)全覆盖。县、镇、村三级联合,在村(社区)成立农民“田间学校”,依托“干部夜校”“门前三小”等平台,以农技专家答疑解惑、种植大户经验分享等方式,请“土专家”“田秀才”等乡土人才上课,学习集中育秧、科学施肥等关键环节的先进技术。

今年,该县种植早稻28万亩,新(改)建集中育秧设施34个,育秧基本实现自动化、集中化。物联网、大数据、人工智能等现代信息技术持续与农业深度融合,无人机2分钟完成一亩田施肥,实现农机具卫星定位、无线通信、作业轨迹记录、作业质量监测等智能化管理。

攸县以创建的22个科技示范基地和示范园为重点技术服务对象,不断推动企业从传统农业向新兴产业延伸。以油茶产业为例,湖南亚美茶油股份有限公司建成国内首家工业5.0智慧无人化茶油工厂,带动攸县油茶产业形成育苗、种植、加工、研发等全产业链格局,向年产值20亿元冲刺。



◀(紧接1版)作为村干部,人情往来

频繁,人情高时有4万多元。”余家坪镇雪峰山村支书李志超说,小孩满月、过周岁,上大学、老人整寿都要摆酒,还要应付不少“无事酒”。

党员干部,是“风向标”,正家风,先从党员干部着手。

常德市加强顶层设计,将培育文明乡风、推行移风易俗纳入工作考核,在乡镇推行道德“红黑榜”评议,对高价彩礼、大操大办等进行批评教育。

在桃源县,党员积分制“唱主角”,将积分制写进村规民约,从“政治、执纪、品德、作用”四方面评价党员,并张榜公示。

“上‘黑榜’,全社区都知道,很没面子,儿孙都批评我。”因违规摆酒,桃源县新港社区党员朱某被扣5分,自责不已。

走进石门县夹山镇各大屋场,红、黄、黑榜公告栏格外显眼。夹山镇推行家庭文明档案,明确违规摆酒办席(婚嫁嫁娶以外的摆酒行为)记黄榜一次;合规办酒但超过规定办酒桌数,违规立拱门气球、燃放鞭炮等,记黄榜一次。

“黄榜记录在案,有损颜面。”如今,家庭文明档案在石门全县推广,人人争红销黄不沾白衣。

“这两年人情开支锐减至5000元左右,压力轻了不少,今年‘五一’期间,竟无人请喝酒。”张国钧告诉记者,整治大操大办,大快人心。

“以前接族谱,每家每户至少要放上千元礼花。今年注重节俭,不再铺张浪费。”汉寿县老鹤树社区邓明刚是邓氏族谱主修人之一,“五一”假期,邓氏举行九修族谱典礼,一切从简。

常德市169个乡镇(街道)2263个村(社区)全部制定村规民约,建立红白理事会,按照“一村一策”,明确酒席桌数、菜品规格等标准。大操大办、讲排

场、比阔气的不良风气得到根本改观。

树新风,新式婚礼成时尚

“五一”前夕我结婚,自己主持婚礼,接亲友简单吃个饭,也没有要彩礼。”“90后”澧县市民陈女士算了笔账,请婚庆公司至少花费3万元,这笔钱拿去旅行度蜜月更有意义。她告诉记者,如今澧县推行“没有彩礼,两来两走”,意思是,媳妇是丫头,女婿是儿子,重新定义婚俗观念。

然而,零彩礼或低彩礼,在过去被认为在婆家没地位。“澧县人好面子、重人情,不仅人情重,彩礼更重,还涉及金银首饰等